
 
 

Bestyrelsesreferat fra d. 13. september 2023.  

 

Tilstede: Asbjørn Hansen, Claus Bilde, Jette Bendix, Hans Jørgen Andersen, Kirsten Tranekær, 

Søren Nielsen, Dorthe Kerschus, Janni Mølgaard Høybye, Pernille Dalbjerg Sørensen, Mathilde 

Randrup Bøgh Pedersen, Steen Jensen, Lars Jørgensen, John Pristed. 

Charlotte Svendsen deltog under punkt 2. 

Fraværende: Anne Louise Isaksen 

 

Referent: John Pristed 

 

 

Dagsorden 

 

1) Meddelelser 

• Præsentation af nyt elevrådsforpersonspar og nyt bestyrelsesmedlem. 

Det nye elevrådsforpersonpar er forperson Anne Louise Isaksen og næstforperson Mathilde 

Randrup Bøg Pedersen. Nyt regionsrådsudpeget bestyrelsesmedlem er Janni Mølgaard 

Høybye. Velkommen til jer. 

• Erfaringer fra fordelingsprocessen 2023, og på vores 1.g-optag  

Lars Jørgensen: Det virker ikke! Der er ingen af de mindre gymnasier, der har fået tilført 

nævneværdigt med elever – vi har fået 1 elev. 

Pernille Sørensen: Jeg er informeret om, at der rent faktisk er udkantsskoler, der allerede 

nu er lukningstruet – der mangler simpelthen politisk handling – der sker intet. 

Lars Jørgensen: Vi vil meget gerne at regionen får et ord at skulle have sagt, her tænkes 

især på Louise Wagner, der er meget dygtig, og som kæmper for vores sag. 

Kirsten Tranejær: Vi kan se det samme i folkeskoleregi. Det frie skolevalg er ikke godt for 

de mindre skoler. 

Asbjørn Hansen: Ja, nu ser vi nok resultaterne af den målrettede indsats rettet mod øget 

optagelse på erhvervsuddannelserne. 

• Koordineret indsats fra mindre gymnasier ift. FL24. Orientering på mødet (bilag 1) 

Lars Jørgensen: Det særlige tilskud på kr. 500.000, vil bortfalde i den nye finanslov. Vi er ni 

små Nord- og Vestjyske gymnasier, der kæmper særligt for vores overlevelse og dermed 

fastholdelse af tilskuddet. Vi har gang i flere forskellige tråde, der vil kunne hjælpe vores 

sag – såvel regionalt som kommunalt. 

Dorthe Kerschus: Jeg har hørt vores borgmester sige, at selv om man er venstre borgmester 

kan man godt være uenig med regeringen/venstre. 

Pernille Sørensen: Det er også væsentligt, at vi rent faktisk får færre penge, hvis der ikke 

sker en reel fordeling, da det netop er denne fordeling, der gør os berettiget til det særlige 

tilskud. 

Vi havde i det hele taget en fin meningstilkendegivelse.  

 

2) Økonomi 

• Forslag til revideret budget for 2023 (bilag 2) 



• Forbrugsrapport pr. 31.08.2023 (bilag 3)  

Dorthe Kerschus roser notatet til forbrugsrapporten – det er meget grundigt og forståeligt.  

• Finansiel strategi (bilag 4) 

Charlotte rundsender Finansiel Strategi til elektronisk underskrift. 

• Kommentarer til økonomi (bilag 5 og 6)  

Lars Jørgensen: Vi har en enkelt langtidssyg, men der er god udvikling. 

Pernille Sørensen: Vores pedel Erik Christensen fortalte på SU-mødet, at der er brugt i 

størrelsesordenen kr. 100.000 på, at få ventilations- og varmestyringen op at køre, hvorfor 

der ikke er så mange penge tilbage til den øvrige drift. Hvad skulle vi have haft brugt 

pengene til? Erik Christensen nævnte flere ting. Ved den lejlighed anmodede Erik 

Christensen om, at vi evt. kunne undlade at lave straksafskrivninger, i det omfang vi gør i 

dag. 

Asbjørn Hansen: Vi bruger det som en slags buffer, vi altid vil kunne falde tilbage på, hvis 

vi bliver økonomisk trængt – vi ser på det. 

Lars Jørgensen: Det er i særlig grad vores nedslidte varmestyring, der har drillet i 

forbindelse med sidste skoleårs temperaturstyring til 19 grader. 

Dorthe Kerschus: Hvad er der da i pipeline af større projekter. 

Lars Jørgensen: Ikke noget vi ikke har ventet – det ligger inden for vores 5 års plan. 

Dorthe Kerschus: Hvordan ser det ud med IT på lærersiden? 

Lars Jørgensen: Vi har haft den aftale, at vores IT udstyr afskrives over 4 år, og det er 

”flydende” udskiftning, så der kommer ikke lige pludselig en voldsom udskrivning. 

Claus Bilde: Det fremgår af bilag fra mødet den d. 5/3. 

 

3) Nyt fra ER + medarbejdere 

Mathilde Randrup: Vi har fået gennemført årets elevrådsvalg, og er så småt i gang med 

forskellige aktiviteter. 

Lars Jørgensen: Hue-firmaet Seifert er urimelig aggressiv i deres markedsføring, men nu er der 

kommet et konkurrerende firma på banen. Fra nu af vil vi gå efter en model,  hvor de inviteres 

herop samtidig med ens vilkår. Hvad eleverne så køber, vil vi ikke blande os i. 

Medarbejdere: Der er ikke rigtig noget. 

 

4) Nyt fra skolen 

• Galla d. 4/5 og dimission 23/6 – 

Lars Jørgensen: Det gik bare så fint med begge arrangementer. 

• Skolestart: skovskole og idrætsdag (bilag 7)  

Lars Jørgensen: Det er en fornøjelse, når det afvikles så godt som det gør. 

• Vi fortsætter med projekt Talstærk (matematik)  

Lars Jørgensen: Projektet er regionsstøttet med 9 deltagende skoler – et gymnasium med 

grundskolernes 8. klasser. Formålet er at få overgangen fra grundskole til gymnasium til at 

fungere bedre end i dag. Hvad er smart at grundskolen kan inden de kommer på 

gymnasium?  

• Vi fortsætter med særlige indsatser i forhold til grundskolerne i Sæby, Hjallerup, 

Klokkerholm, Hals, Gandrup og Vester Hassing.  

LarsJørgensen: Vi gør alt hvad vi kan for at holde fast i dem. De inviteres til et bredt udsnit 

af aktiviteter/appetizers på gymnasiet. 

Steen Jensen: Hvordan ser det ud med Dybvad Skole? 

Lars Jørgensen: Dem har vi ikke haft så meget fokus på – dels fordi der er få elever og dels 

er skolevejen til Dronninglund ganske besværlig og en barriere i sig selv. 



Pernille Sørensen: Vi holder igen i år et særligt orienteringsmøde i forlængelse af et 

lignende møde på Sæbygaard Skole.  

• Seneste nyt vedr. slotskollegiet v. Pernille Sørensen. 

Det går godt. Der er fuldt hus og endnu bedre stemning end sidste år. Der er meget større 

aktivitet i fællesarealerne end tidligere. To har heste med. Der kommer et tillæg til 

Nordjyske om kollegiet. Det udkommer op til efterskolernes dag. 

 

• Elevtal pr. 8/9: 296 

• Elevændringer siden sidste bestyrelsesmøde: 

− 1g:  2 indmeldt (EUD, TechCollege), 5 udmeldt (HHX, STX, HTX) 

− 2g:  2 udmeldt (ukendt destination)  

− 3g:  2 udmeldt (Hasseris Gym., Aalborg Kaserne) 

• Klip fra medierne om DG (bilag 8) 

  

5) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16: 

• onsdag d. 15/11 – 2023 (her kommer forslaget til næste års datoer) 

• onsdag d. 13/12 – 2023 

 
 

6) Evt.  

Asbjørn Hansen: Lars og jeg vil til næste møde regne på økonomien alt efter om vi til næste år 

forventer tre eller fire klasser i 1.g. 

 

 

 

 

 


